海外市场

美国预测 2006 年轮胎销售量下降

根据美国橡胶生产商协会 (RMA)的最新预测,2006年美国轮胎销售量将比2005年降低28个百分点。根据目前的市场状况推测,2006年轮胎原配胎和替换胎总销售量将下降890万条,达到312亿条。

轮胎销售反馈出当今美国的经济发展。2006年一季度,美国国民生产总值增长5.6%,二季度增长幅度明显变缓,只有2.5%。经济增长的缓慢,加之能源成本的增加,导致消费者推迟了轮胎的替换速度。

但是根据美国橡胶生产商协会的分析,2007年美国轮胎销售量将有望增长23%,达到319亿条。RMA认为,一旦燃油价格能像预期那样稳定,美国国内汽车保有量及汽车行驶里程还会继续增加,由此带动轮胎消费量的增长。

梁金兰

原材料供应将逐渐好转

美国橡胶工业正处于艰难阶段。原材料价格 创历史新高,材料供给紧张以及能源费用居高不下,这就是目前许多制造厂商不可回避的现状,而 橡胶制品制造业所受的打击尤为深重。

在 7 月 25 ~ 26 日于美国北卡罗来纳州举行的国际乳胶会议上,美国化学品市场协会顾问 Hyde 先生预测在接下来的 6 ~ 12 个月内,材料的价格可能处于震荡走低阶段。尤其是根据丁二烯的情况推测,他认为材料费用上涨的驱动力正在减弱,情况正逐步好转,尽管幅度不会太大。亚洲新增的丁二烯生产线即将投产,这将缓和丁二烯供不应求的矛盾。橡胶工业对原材料的需求将会得到满足,但是也不会出现过剩情况。

合成乳胶原材料价格已达到顶峰,现在价格已逐渐下降,这是业界期望已久的事。 Hyde 先

生将合成乳胶分为三类,即苯乙烯-丁二烯类、丙烯酸类及乙烯基酯类。生产商需要石油化学产品作为原材料,如乙烯、丙烯、丁二烯、苯乙烯及甲醇。这些原材料的费用占合成乳胶总生产费用的75%~85%。但是合成乳胶并不是这些原材料的主要消耗源,乳胶大约占这些原材料总市场份额的12%。也就是说这些原材料的供给、需求与定价主要由其它市场决定。现在合成乳胶的原材料价格正小幅走低,但是它下降的速度不可能很快,在2008年前价格大幅下降的可能性很小。

陈维芳

固特异计划扩大印度轮胎 零售网络

固特异印度公司计划在 3 年内,在印度各地建立 300 家零售专卖店。这项计划,是固特异提高市场份额总体战略的一部分。目前,该公司在印度轮胎市场中占有 15%的市场份额。

目前, 印度乘用子午线轮胎市场每年以 15%的速率增长, 而无内胎的子午线轮胎年增长率高达 30%。一些汽车制造商已经将原配胎的采购转向为无内胎的子午线轮胎。 郭 毅

哥伦比亚指定布伦塔格 为墨西哥新批发商

哥伦比亚化学公司近日宣布,已指定全球化学品批发市场的主导者布伦塔格(Brenntag)作为其在墨西哥的批发商,协议从2006年7月4日起生效。

布伦塔格墨西哥公司将负责销售和发送哥伦比亚公司在墨西哥的高质量工业炭黑和橡胶用炭黑。哥伦比亚承诺借助布伦塔格统一的配送渠道和先进的销售网络,使客户在价格和服务方面获得更大的实惠。去年,哥伦比亚选择布伦塔格作为其产品在南美洲和加勒比地区的唯一批发商。这一合作增强了布伦塔格在橡胶、塑料、油墨和涂料市场的影响。通过其在全球300多个地方拥有的8000多名雇员,布伦塔格凭借其优良的供应链、单一的货源和增值服务,在世界市场上保持了

强有力的地位。哥伦比亚是世界上最主要的炭黑制造商之一,是全球主要炭黑制造商中唯一所有生产工厂均已通过 ISO 14001 (即国际上公认的环境管理标准)认证的。该公司总部设在美国佐治亚州玛丽埃塔,在巴西、加拿大、英国、匈牙利、意大利、西班牙和美国本土拥有 12 家炭黑生产厂,在全世界共有 1300 余名雇员。 清风

美国工业橡胶制品需求量 每年以 2 9%递增

世界知名的市场预测和市场咨询公司美国弗里多尼亚(Freedonia)集团,最近发表市场调查报告称,美国在2010年的工业橡胶制品的需求,会从2005年的152亿美元增加到175亿美元。随着经济的复苏,在今后的4年内,美国工业橡胶制品的市场需求将以每年29%的速率增长。

美国汽车业的复苏,必将推动工业橡胶制品需求的增长,其中包括各种橡胶衬套、橡胶软管、车体密封胶条和雨刷等制品。2005年,上述几种橡胶制品的需求量几乎占工业橡胶制品市场的一半。 郭 宜

德固赛橡胶用硅烷价格上涨

德固赛公司日前宣布,从 10 月 1 日起,橡胶用各种硅烷的售价上调 10%~15%,具体的提价幅度依产品的等级和不同地区而异。该公司说,由于能源、原材料和运输费用上涨,公司已无力消化吸收,硅烷的售价调整是必须的。 郭 亦

休伯高岭土全面提价

美国休伯(Huber)工程材料公司近日宣布,从 10 月 1 日起,它在北美地区销售的工业用高岭土全面提价。多种高岭土的售价将有较大幅度的上调,这取决于产品等级、购货数量和产品形态。随着原材料、能源、运输以及其他费用的上涨,必须要上调高岭土的售价,以便继续及时地向客户交货和提供技术服务。此前,休伯公司曾宣布对

位于佐治亚州的梅肯(Macon)高岭土厂进行改组。 郭 宜

横滨轮胎全面提价

日本横滨橡胶公司宣布,继9月份起陆续提高出口轮胎的价格之后,从10月1日起将全面上调它生产的所有品牌的轮胎售价。乘用轮胎售价将上调7%,载重子午线轮胎以及商用轻卡轮胎价格上调7%,越野车用子午线轮胎和斜交轮胎价格上调8%。该公司说。由于改进了工作效率,已经部分抵销了高昂的原材料成本。涨价的主要原因在于原材料价格持续的上涨。

哥伦比亚特种炭黑价格再次上调

哥伦比亚化学公司宣布,它在北美市场上销售的特种炭黑,依不同品种而异,从8月1日起价格上调 $10\%\sim15\%$ 。从2005年10月17日起执行的每磅0.075美元的能源附加费仍将包含在新价目表中。

该公司表示虽然不断地改进工作和控制成本,也无法完全抵消原材料采购成本大幅上涨带来的负面影响。 郭 毅

哥伦比亚公司埃尔多拉多炭黑厂 永久关闭

鉴于北美几家轮胎生产商近来陆续关闭轮胎工厂,而进口轮胎的销售量仍在增加,哥伦比亚化学公司认为,北美轮胎用炭黑的需求进入了一种结构性衰退阶段。近日,该公司经过认真的分析之后,决定永久关闭它在美国阿肯色州埃尔多拉多(El Dorado)的炭黑厂。该工厂的年产能为 5.4 万 t,由于北美炭黑产能过剩和需求减少,从 2001年 11 月开始暂时停产,但是该工厂一直对设备进行维修保养并已经办理环保排放许可证的延期手续。该公司表示一直在关注着北美市场,等待时机恢复生产。但是自 2005 年底以来,北美的炭黑需求量一直在下滑。